



Protokoll der Fachschaftsvollversammlung Geschichte

DATUM: 12.07.2018, 18:01-18:57 Uhr

PROTOKOLL: Maurice

„Vade retro Sathanas, draco non sit dux meus.“

Tagesordnung

- TOP 0: Finanzwirksame Beschlüsse
- TOP 1: BK Neuere Geschichte / Fakultätsrat
- TOP 2: Q+ Ampelklausur
- TOP 3: Finanzen
- TOP 4: Stura
- TOP 5: Sommerfest
- TOP 6: Historikertag
- TOP 7: Lange Nacht der Hausarbeiten
- TOP 8: Sonstiges

ANWESENHEIT: Maurice, Jonas, Marianne, Till, Albert, Marco, Sara, Selina, Sebastian.

Zur Beschlussfähigkeit ist gemäß § 2 Abs. 7 der Satzung der Studienfachschaft Geschichte die Anwesenheit von mindestens fünf stimmberechtigten Mitgliedern erforderlich. Die Beschlussfähigkeit ist also hiermit gegeben.

TOP 0: Finanzwirksame Beschlüsse

Keine relevanten Beschlüsse gefasst.

TOP 1: BK Neuere Geschichte / Fakultätsrat

- › Am 10.07. tagte die Berufungskommission zum letzten Mal. Auf Basis der externen Gutachten wurde eine eigene Präferenzliste erstellt, welche in den kommenden Wochen und Monaten durch Fakultätsrat und Senat bestätigt werden muss. Der Ruf wird voraussichtlich im April nächsten Jahres erteilt.
- › Im Fakultätsrat wurde das Urteil des VGH Baden-Württemberg zur Präsenzpflcht diskutiert (vgl. VGH BaWü vom 21.11.2017, AZ 9 S 1145/16). Bisher wird jedoch bei uns vermutlich die gängige Praxis weitergeführt werden, eine klärende Entscheidung steht aus. Eine grundsätzliche Aufhebung der Präsenzpflcht könnte allerdings ein Problem für den Erwerb von Sitzscheiden sein.

TOP 2: Q+ Ampelklausur

- › Die Rückmeldungen im Klausurgespräch waren sehr positiv. Andere Fächer beneiden uns um unseren exzellenten Betrieb.
- › An dieser Stelle wird ein hör- und spürbarer Anstieg von Glückshormonen im Raum festgestellt, innige Liebeserklärungen an das Seminar werden laut.
- › Das Feedback wird als Erfolg der seminarsinternen Kontrollmechanismen und der Arbeit des Fachrats gesehen.
- › Ein verpflichtender Zweittermin für alle Klausuren und eine präzisere Verschriftlichung von

Anrechnungsmöglichkeiten wurden angesprochen. Ersterer wäre vor allem für die EVLs wünschenswert, die Durchsetzung ist aber unwahrscheinlich.

Top 3: Finanzen

- › Die Kooperation mit dem Freundeskreis sieht vor, dass dieser 50% der Kosten der Examensfeier übernimmt. Hierfür müsste der Fachschaft aber immer ein Restbetrag überwiesen werden, der als Einnahme an die VS zu melden ist. Dies würde einen verwaltungstechnischen Mehraufwand bedeuten.
- › Es kommt die Frage auf, welche Kosten der Freundeskreis außer der musikalischen Unterhaltung übernimmt. Daher sollen vor einer Entscheidung über mögliche Änderungen am bisherigen Vorgehen weitere Informationen eingeholt werden.

Top 4: Stura

Nachbesprechung der Sitzung vom 03.07.2018. Vorbesprechung der Sitzung am 17.07.2018. Sitzungsunterlagen und Protokolle finden sich [online](#). Angaben von Tagesordnungspunkten beziehen sich auf die Sitzungsunterlagen vom 03.07.

- › In der vorletzten Sitzung dieser Legislaturperiode entschied sich der Stura nach langer Diskussion für den Antrag auf inhaltliche Positionierung zur Einführung einer Zivilklausel. Des Weiteren wurden eine Vielzahl schon länger im Raum stehender Satzungs- und Ordnungsänderungen beschlossen.

- › Abstimmungsempfehlungen zu Finanzanträgen:

Top 9.3 „Workshop für engagierte Frauen“: Beantragt werden max. 1.100,00€ für die Veranstaltung eines Workshops zum Kommunikationstraining für „engagierte Frauen* in der Hochschulpolitik / in Unigremien / Fachschaftsebene“, da in diesen Gremien zum Teil noch immer Männer in der Überzahl seien „und auch dominantes Redeverhalten vorhanden ist“.

JA 6 NEIN 0 ENTHALTUNG 1/1

Top 9.4 „Länderabende für internationale Studierende“: ESN Heidelberg e.V. beantragt 8.350,00€ für die Ausrichtung der Länderabende, welche der Kontaktaufnahme zwischen Heidelberger und internationalen Studierenden dienen, sowie mehrerer Exkursionen (u.a. nach Berlin, München/Dachau und Straßburg).

JA 5 NEIN 0 ENTHALTUNG 0/3

Top 9.5 „Fahrradpump- und Reparaturstation“: Das Öko-Referat beantragt max 1.000,00 € für die Einrichtung besagter Station vor der Mensa im Neuenheimer Feld.

JA 7 NEIN 0 ENTHALTUNG 0/1

Top 5: Sommerfest

Termin ist der 19.07.

- › Grillgut, Getränke und Brötchen wurden bestellt. Die Abholung beim Kaufland bedarf wohl eines fahrbaren Untersatzes. Jakob Bauer wird hierfür angefragt.
- › Es soll wieder eine alkoholfreie Bowle geben
- › Der Schichtplan ist bereits gut gefüllt, ein Preis für das Boule-Turnier muss noch gestiftet werden.

› Zur Verteilung der Freigetränke liegt wieder eine Liste zur Strichführung aus.

TOP 6: Historikertag

› Von der FS Münster gibt es weiterhin nichts neues bezüglich einer Unterkunft.

TOP 7: Lange Nacht der Hausarbeiten

Termin ist der 05.09.

- › Drei von vier Workshops sind besetzt, lediglich der Word-Workshop fehlt noch.
- › Potentielle Kandidatinnen und Kandidaten wurden angeschrieben.
- › Das Plakat wird am Wochenende an die Tutorien geschickt.

TOP 8: Sonstiges

- › Der Webseiten-Beauftragte Tim lässt in der Vernachlässigung seiner Pflichten einen unermüdlichen Eifer erkennen, wie er für deren Wahrnehmung wünschenswert wäre und wird hiermit ermahnt, sein Amt gewissenhaft auszuführen.
- › Till erklärt sich bereit, die Verwaltung der FS-Homepage nötigenfalls zu übernehmen.

Datum Heidelberg per manus Mauriti notharii praesentibus supradictis litteratissimis commilitonibus IV. Id. Iul. anno Domini duomillesimo decimo octo, indictione XI, et serenissimus conventus universitatis studentium historiae anno quinto.